
Vážení a milí spoluobčané, 
stojíme na začátku konce tohoto volebního období. Zbývá 

relativně málo času, ale je před námi ještě mnoho úkolů. Naším 
cílem pro následující měsíce je především dokončení probíhají-
cích investičních akcí, realizace dalších projektů a příprava nových  
pro příští období. 

Na posledním loňském zasedání zastupitelstva byl schvá-
len rozpočet, kterým byl zároveň nastíněn plán toho, co se v obci 
v tomto roce bude dít. S ohledem na současnou situaci se ale mu-
síme připravit na různá rozpočtová opatření – rostou ceny energií, 
pohonných hmot. S růstem inflace se budou navyšovat i výdaje, 
naopak výši příjmů zase mohou ovlivnit dotace, o které jsme žádali 
a o jejichž přidělení nebo nepřidělení se dozvíme v průběhu roku.  

Ani na jaře nového roku si nemůžeme říct, že je za námi všech-
no zlé – zase se ocitáme v  situaci, která nemá v  moderním světě 
obdoby a v níž je mnoho nejistého. Ve společnosti panuje napětí, 
ukazuje se ale také naprosto mimořádná solidarita a štědrost, které 

se projevovaly už při pandemii a dále se projevují – ať už vůči po-
třebným z Ukrajiny nebo třeba při Tříkrálové sbírce. Nezbývá nám 
než věřit, že se naše pomoc dostane tam, kde je zapotřebí. Že se 
nenaplní nejčernější scénáře a že vojenský konflikt na Ukrajině co 
nejdříve skončí.  Můžeme v  rámci našich možností pomáhat, ale 
především být laskaví k sobě samým i k ostatním. 

Vážení spoluobčané, milí sousedé, přeji Vám krásné jaro plné 
slunce, které nám dodá energii a optimismus. Přeji krásné Veliko-
noce, buďte zdrávi! 

� Zuzana Kašná

„Nám nepřísluší zvládnout všechny zvraty světa, jen udělat,  
co můžeme, pro dobro let, do nichž jsme postaveni, vykořeňovat zlo  
na polích, která známe, aby ti, kdo přijdou po nás, mohli obdělávat 
čistou zemi.

Jaké počasí budou mít, o tom my nerozhodneme.“
J. R. R. Tolkien

březen 2022

Zpravodaj
obce Chlebičov
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Stručně z jednání Zastupitelstva  
obce Chlebičov

Od vydání posledního zpravodaje byla svolána tři zasedání zastupi-
telstva obce (dále ZO). Dovolte zestručnění a komentář pouze k nej-
důležitějším bodům. Celá usnesení jsou samozřejmě zveřejněna na 
webu obce, pokud byste si chtěli prohlédnout originální materiály 
v tištěné podobě, jsou k dispozici na obecním úřadě. 

Na úvod – s  omluvou za uvedení chybného údaje – oprava 
informace zveřejněné v  posledním zpravodaji: Pod bodem  
č. 413/28 bylo na zasedání ZO dne 13. 10. 2021 schváleno  
„Nehlasovat o  bodu: Žádost o  dlouhodobý pronájem pozemku  
ve vlastnictví obce Chlebičov parc. č. 487/24 v k. ú. Chlebičov“ (niko-
liv „Záměr obce pronajmout pozemek parc. č. 487/24“, jak bylo uve-
deno v prosincovém zpravodaji).

Na 29. zasedání v listopadu 2021 byl schválen plán inventur 
za rok 2021 a také nová Obecně závazná vyhláška č. 1/2021 o míst-
ním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství. Byl vy-
hlášen program návratných finančních výpomocí z Fondu rozvoje 
bydlení obce Chlebičov pro rok 2022, a to včetně všech zásad, roz-
sahu účelu i hodnoticích kritérií. 

Zastupitelstvo schválilo podání žádosti o dotaci na akci Více-
generační volnočasové hřiště v parku Chlebičov u Ministerstva pro 
místní rozvoj a dále přijalo dotaci z Ministerstva životního prostředí  
na akci „Nový remíz, interakční prvek ÚSES na Arnoštov, I. etapa  
v k. ú. Chlebičov“.

Na svém 30. zasedání dne 15. 12. 2021 ZO Chlebičov jednalo 
hned na úvod o  nejdůležitějším bodu programu – o  rozpočtu 
obce na rok 2022. Byl schválen jako schodkový, plánované výdaje 
činí 42  287 tis. Kč a  odhadované příjmy 38  527 tis. Kč. Schodek 
ve výši 3 760 tis. Kč bude pokryt úsporami z minulých let. Rozpo-
čet zahrnuje náklady na následující investiční i  neinvestiční akce 
plánované pro tento rok:
•	 dokončení nového povrchu komunikace na ulici Boženy Něm-

cové a oprava chodníků,
•	 oprava kanalizace na ulici Máchova/Haškova,
•	 přístupová cesta k rybníku,
•	 nákup žaluzií do budovy mateřské školy,
•	 oprava kamenného kříže,
•	 vícegenerační volnočasové hřiště v parku, 
•	 II. etapa výsadby ve směru na Arnoštov, 
•	 pořízení dopravního automobilu pro zásahovou jednotku Sboru 

dobrovolných hasičů Chlebičov,
•	 další. 

Dále byl odsouhlasen střednědobý výhled rozpočtu obce 
Chlebičov na období 2023–2026 a také rozpočet a střednědobý vý-
hled rozpočtu ZŠ a MŠ Chlebičov. Došlo k jmenování člena školské 
rady za zřizovatele, kterým byl opět zvolen Mgr. Manfred Hubálek. 
Na prosincovém zasedání byl schválen Dodatek č. 2 ke smlouvě  
o dílo s  firmou Jankostav na více a  méněpráce v  celkové výši  
20 702,65 Kč bez DPH, dále také záměr obce pronajmout část po-
zemku parc. č. 216/1 a další body.

Dne 14. 2. 2022 se konalo už 31. zasedání ZO, na kterém zastupi-
telstvo schválilo rozpočtové opatření rozpočtu obce Chlebičov pro 
rok 2022, finanční dar pro Farnost Velké Hoštice ve výši 200 tis. Kč 
i nákup dýchačů pro zásahovou jednotku SDH Chlebičov.  

Byly odsouhlaseny dohody o provedení prací v roce 2022 se za-
stupiteli Alešem Gibesem a Kamilem Stanjurou a také mimořádné 
odměny za rok 2021 členkám a členům zastupitelstva. 

Na programu jednání byly dále výsledky výběrových řízení:
•	 na opravu kanalizace na ul. Haškova a ul. Máchova, kde se vítě-

zem stala firma AROWANIE STAV s  částkou 4  838  931,97 Kč vč. 
DPH. 

•	 na dodavatele žaluzií pro MŠ Chlebičov, kterým se stala firma 
Žaluzie Renesun s cenou 324 282 Kč vč. DPH. 

•	 na vícegenerační hřiště v parku, kde nejnižší nabídku předložila 
firma HRAS – zařízení hřišť, a to ve výši 1 799 980,27 Kč vč. DPH. 

	 Zastupitelstvo odhlasovalo záměr obce prodat hasičské vozi-
dlo Ford Transit a záměr obce pronajmout obecní pozemek pro 
Z-BOX firmy Zásilkovna.

Dále se řešily kotlíkové dotace: Jednak byla poskytnuta dotace 
pro tři úspěšné uchazeče v  programu „Kotlíkové dotace v  Morav-
skoslezském kraji – 3. výzva“ v úhrnné výši 15 000 Kč, jednak bylo 
odsouhlaseno podílení se na nové výzvě „Kotlíkové dotace v Mo-
ravskoslezském kraji – 4. výzva“ částkou cca 75 tis. Kč pro 10 uchaze-
čů. Stejně jako v předchozích výzvách tedy přispěje obec každému 
úspěšnému žadateli o kotlíkovou dotaci částkou 7 500 Kč. 

V jednom z následujících bodů ZO schválilo uzavření smlouvy  
na opravu obrub a chodníků ve 2. etapě B. Němcové s firmou Rosis 
za částku 499 925,65 Kč bez DPH. Zamítlo návrh k uzavření kupní 
smlouvy se Státním pozemkovým úřadem o úplatný převod pozem-
ků parc. č. 23/8 a 66/4 za 167 018 Kč a zamítlo žádost o pronájem 
části pozemku ve vlastnictví obce parc. č. 216/1. 

V  neposlední řadě byl zamítnut návrh na změnu Územního 
plánu obce Chlebičov zkráceným postupem, ZO tedy zamítá návrh 
na zanesení změny – zrušení chodníku „obecníku“.

9. 4.      	 Velikonoční jarmark v kulturním domě
29. 4.    	 Pálení čarodějnic
30. 4.    	 Stavění máje
8. 5.      	 Hasičská oslava svátku sv. Floriana
14. 5.    	 Myslivecká zábava
28. 5.    	 Dětský den
3.–4. 6. 	 Motosraz 
10. 6. 	 Oslava 120. výročí založení školy
12. 6. 	 Moravskoslezský pohár

Plán akcí



Dalšími body na seznamu plánovaných akcí pro tento rok je 
instalace žaluzií v  mateřské škole, s  netrpělivostí také očekává-
me nový dopravní automobil s přívěsným vozíkem pro hasičskou 
zásahovou jednotku. Doufáme, že uspějeme s  žádostí o  dotaci  
na rekonstrukci kamenného kříže „u Czerného“, který už byl z důvo-
du havarijního stavu demontován. Plánujeme další výsadbu dřevin 
ve směru na Arnoštov, rádi bychom také oživili zeleň v ostrůvcích 
nahoře na ulici Hlavní. Během jara bude u  Slezské Siesty nain-
stalována dobíjecí stanice na elektrokola.

Připraven je ještě jeden projekt – vícegenerační volnočasové 
hřiště v parku Chlebičov pro děti i pro dospělé s malou rozhlednou, 
která by měla stát na menším ze dvou kopců v  jižní části parku, 
a dlouhou skluzavkou. Přáli bychom si získat dotaci z Ministerstva 
pro místní rozvoj, o  kterou jsme požádali už na konci minulého 
roku, zastupitelstvo ale bude jednat o tom, zda realizovat i v přípa-
dě, že dotaci nezískáme.

Práce je mnoho, času málo, tak snad všechny plány zrealizujeme! 
Zuzana Kašná
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Prvořadým úkolem pro rok 2022 je dokončit velký projekt opravy 
kanalizace na ulici Boženy Němcové, ze kterého zbývá obnovit po-
vrch komunikace ve druhé etapě, tedy od křižovatky s ulicí Haškova 
do konce ulice. V zastupitelstvu jsme se rozhodli navíc také spravit 
obrubníky a chodník, a to v celé délce této etapy. V dalších opravách 
naší obecní jednotné kanalizace budeme pokračovat i  letos  
– k realizaci je připraven další projekt Máchova/Haškova. Začátek je 
plánován už na konec jara 2022 a cena, za kterou bude realizován, 
činí 4 839 tis. Kč vč. DPH. 

Mnozí jste se ptali na přístupovou cestu k rybníku a mobiliář. 
Vězte, že do konce prvního pololetí budou v okolí vodní nádrže na-
instalovány lavičky, koše i  informační cedule. Co se týče přístupo-
vé cesty, byla zadána výzva pro podání nabídky, výběr dodavatele 
proběhne v následujících dnech. Budovat se bude ale pouze část 
od soutoku k rybníku. Zemědělská cesta od cyklotrasy na Svobodu 
po soutok není v majetku obce.  

Plánované projekty pro rok 2022

Cyklostezky jsou často zmiňovaným tématem posledních měsíců. 
Vzhledem k malému katastru naší obce je nutné jednat o budování 
dalších cyklostezek či cyklotras v okolí se sousedními obcemi. Tak 
tomu také bylo – proběhlo hned několik schůzek, a tak mi dovolte, 
abych Vás informovala o jejich výsledcích. 

Nejrychlejší postup jsme zaznamenali v  případě cyklostezky 
do Malých Hoštic. Zde už proběhlo výběrové řízení na zhotovitele 
projektové dokumentace, jehož vítězem se stal Ing. Novák. Tomu 
byla zadána objednávka. Po vypracování projektu (přibližně do 
poloviny letošního roku) bude podána žádost o dotaci na realizaci 
cyklostezky u Státního fondu dopravní infrastruktury.

Ještě více nás zajímá osud cyklostezky do Velkých Hoštic, o kte-
rou máme velký zájem. Na základě memoranda o spolupráci mezi 
našimi obcemi byla zadána studie, jak by mohla cyklostezka vypa-
dat. Ze studie vyplývá, že nejschůdnějším řešením ze tří možných 
variant se v  současné době jeví vést cyklostezku po pravé straně 

Cyklostezky a cyklotrasy
ve směru z Chlebičova do Velkých Hoštic paralelně se stávající ko-
munikací, vedle příkopu. K dispozici je také nabídka projektanta na 
zpracování projektové dokumentace, na které se budeme – stejně 
jako v případě Malých Hoštic – finančně podílet. Zároveň budeme 
žádat o dotaci na projekt, a to u Moravskoslezského kraje. Přestože 
jsme už některé kroky podnikli, realizace samotné cyklostezky je 
zatím v nedohledu, jde o běh na dlouhou trať také kvůli výkupům 
pozemků a podobně. 

A do třetice se jedná o cyklotrasu na Svobodu, respektive její 
dokončení až ke Svobodě. I  zde se „ledy pohnuly“ – starosta ze 
Štěpánkovic, pod které Svoboda patří, byl tamním zastupitelstvem 
pověřen zajištěním projektu. Ten má být zadán, jakmile budou zná-
my výsledky zátěžových zkoušek na stávající polní cestě, které mají 
proběhnout v nejbližších dnech. 

Zuzana Kašná
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V Chlebičově se bude restaurovat významná památka. Pískovcový 
malovaný kříž s korpusem Krista a soškami sv. Jana Křtitele a Pan-
ny Marie po stranách je snad nejhezčí a  nejcennější v  obci. Stál 
v předzahrádce rodinného domu pana Czerného na konci vesnice, 
byl ale v havarijním stavu, a tak bylo dohodnuto, že bude – pod ve-
dením zkušeného restaurátora – demontován a zrestaurován. 

Kříž je z kamenické dílny Kokeš & Jungblut v Ratiboři a byl do-
posud pozapomenutou ukázkou práce této významné dílny v oblasti 
českého Slezska. Stavitelem a investorem byl Jgnatz Proksch. Podle 
data na zadní straně kříže pochází z roku 1896. Vloni jej pan Czerný 
daroval obci Chlebičov, letos by se měl dočkat odborné opravy 
a poté přemístění na obecní pozemek naproti domu pana Czerného. 

Zuzana Kašná

Další kamenný kříž čekají opravy

Poděkování
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Jistě jste si všimli zvýšené aktivity vodařů na komunikaci z Velkých 
Hoštic do Chlebičova a  určitě jste zaznamenali suchovod, který 
vede podél cesty. To vše jsou přípravné práce, které směřují k rea-
lizaci velké stavební akce – nového vrtu na Angelice. 

„38 metrů hluboký vrt v Chlebičově s vydatností tři litry za sekun-
du z konce 70. let minulého století je na hranici své životnosti. Z tohoto 
důvodu bude nahrazen vrtem novým. V průběhu výstavby a testování 
nového vrtu budou obyvatelé zásobování suchovodem. Ten bude mít 
délku 1 565 metrů a  bude přivádět vodu z  úpravny vody ve Velkých 
Hošticích. Pro zajištění dostatečného tlaku bude opatřen provizorní 
zrychlovací stanicí,“ vysvětluje ředitel Ostravského oblastního 
vodovodu Jiří Komínek.

Investice SmVaK tím ale u  nás nekončí – pravděpodobně už 
v  příštím roce bude provedena velká rekonstrukce vodojemu. 
V  každém případě je prioritou zajištění bezproblémového záso-
bování našich občanů pitnou vodou. 

Zuzana Kašná (zdroj: TZ SMVAK Ostrava)

SmVaK chystá na Angelice nový vrt

Dovolte poděkovat za nabídky podpory a humanitární pomoci pro 
Ukrajinu. 

Ani my v  obci nejsme lhostejní – na začátku března proběhly 
dvě rychlé akce na pomoc uprchlíkům, v zastupitelstvu byl schválen 
finanční dar pro potřebné z Ukrajiny. Také ve Sdružení obcí Hlučínska 
byla jednomyslně odhlasována finanční pomoc. 

Členové SDH Chlebičov – Richard Zygula, Radka Königová,  
Jakub König, Jiří Bena a Ing. Petr Novotný – uspořádali v úterý 1. 3. 
hmotnou sbírku na pomoc běžencům. Během čtvrt hodiny zaplnili 
dárci celou hasičárnu... Na základě informace z Facebooku domluvi-
li odvoz věcí do Služovic, kde sbírka probíhala od neděle do úterka. 
Tam už ale naplnili dvě dodávky, a tak jsme se se starostou domlu-
vili, že poskytneme i naši obecní dodávku, se kterou jsme ve středu 
ráno vyjeli na slovensko-ukrajinskou hranici a tam předali vítanou 

pomoc. Poděkování patří všem dárcům, hasičkám a hasičům, také 
řidiči a Aleši Königovi za bezplatné zapůjčení vlastní dodávky pro 
rozvoz stravy v obci. 

Ještě ve středu 2. 3. požádal prostřednictvím sestřiček o spolu-
práci ukrajinský lékař z opavské nemocnice, že naléhavě potřebuje 
dostat příbuzné z  polsko-ukrajinské hranice, a  tak jsme s  hasiči 
zorganizovali okamžitou misi – rychle jsme vypravili hasičské auto 
s řidiči Jirkou Benou a Jarkem Viláškem, kteří společně s doktorem 
matky s dětmi ve čtvrtek brzy ráno přivezli na místo určení v Opavě. 

Ještě jednou díky všem jmenovaným i nejmenovaným dobrým 
lidem, kteří se zajímají, přispěli nebo přispívají za bezprecedentní 
štědrost a solidaritu.

Děkuji vám!
Zuzana Kašná
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Vážení spoluobčané, 
opět prožíváme nelehkou dobu a každý z nás se může přesvěd-

čit, jak drastický je zásah vojsk Ruské federace na území Ukrajiny. 
Ještě před několika týdny jsme si nedovedli představit, že v  21. 
století může nastat tak složitá a těžce řešitelná situace. 

Svoboda Ukrajiny nesmí padnout, povzbudilo by to diktátory 
po celém světě, že se mohou i oni sami pokusit o podobný vojenský 
zásah. Také pozorujme odvahu, odhodlanost, aktivitu a  identitu 
ukrajinského národa v čele s prezidentem. Je to i naše věc, abychom 
se nenechali vyprovokovat k  dezinformacím, lžím nejrůznějšího 
druhu, překrucování a  povrchním závěrům k  dané situaci. Je dů-
ležité, abychom se zlobou nenechali ovládnout a  nedostali se do 
nekontrolovatelného strachu. 

Prožíváme postní dobu jako přípravu na největší svátky 
církevního roku – Velikonoce. Nejde jen o to, abychom si odepře-
li nejrůznější pochoutky, ale především probudili víru a mysleli na 
naši spásu. Svatý Ambrož, biskup a církevní učitel zdůrazňuje: „Ke 
spáse člověka je prospěšné užívat tři věci: svátost, poušť a půst. Vě-
nec dostane pouze ten, kdo bojoval podle pravidel. A nikdo není 
připuštěný k zápasu o ctnosti, pokud nebyl dříve obmytý od veš-
keré poskvrny provinění a  posvěcený darem milosti.“ Učí nás, že 
ďábel má především tři zbraně, kterými je obvykle vyzbrojen, aby 
porazil člověka: „Jedna je obžerství, druhá jsou zbytečné řeči (po-

Slovo pana faráře
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Hned v  pondělí 10. ledna jsme se sešli na obecním úřadě s  ko-
ledníky Tříkrálové sbírky, která u nás proběhla o víkendu 8.–9. ledna, 
abychom rozpečetili pokladničky a sečetli její výtěžek. 

I v tak náročné době a v netradičním pojetí, kdy dárci museli 
– stejně jako vloni – sami přijít do místní kapličky, činil zisk nád-
herných 53 200 Kč, to je zaokrouhleně 44 Kč na každého jednotlivé-
ho občana obce. 

Děkujeme mnohokrát všem dárcům za nebývalou štědrost! 
Velké poděkování ale patří také koledníkům, kteří věnovali svůj 
čas pro dobrou věc. Jsou to paní Jiřina Migotová, Dana Šimečková, 
Petra Fabiánová a pan František Seifried. Díky, bez Vás by se sbírka 
neuskutečnila!   

Peníze, které se vybraly, budou sloužit mimo jiné velmi vážně 
nemocným, kterým Charita Opava pomáhá prostřednictvím te-
rénní služby Pokojný přístav v domácím prostředí. Vážím si všech 
profesionálů, ale také rodinných příslušníků nemocných lidí, kteří 
se o ně doma nezištně starají, i když jde o fyzicky a psychicky ne-
skutečně náročnou péči. Jako poděkování za Vaši lásku, trpělivost 
a starostlivost bude za Vás, kteří jste se postarali nebo stále staráte 
o své nejbližší, v neděli 24. dubna sloužena mše svatá v kapli Panny 
Marie Růžencové. 

Zuzana Kašná

Tříkrálová sbírka  
opět mimořádná

mluvy apod.) a třetí ctižádost.“ Není to nic nového, ale přece jsou to 
skutečnosti lidského života, které se objevují v dnešní době. 

Závěrem mého krátkého zamyšlení bych rád poděkoval všem, 
kteří jste se zapojili pomoci Ukrajině. Přeji Vám opravdový proži-
tek postní doby, klidné velikonoční svátky a Boží požehnání našim 
nemocným, rodinám, dětem, mládeži – každému zvlášť. Bůh žehnej 
Ukrajině. 

P. ThLic. Radovan Hradil, Th.D.
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Dovolte mi, jako tradičně, i  v  letošním prvním zpravodaji krátké 
ohlédnutí za uplynulým obdobím. 

Co se týče velkých projektů, opravili jsme kanalizaci na ulici 
Boženy Němcové a zrekonstruovali budovu na hřišti. Vyměnili jsme 
kotle v kotelnách základní i mateřské školy a obnovili veřejné osvět-
lení. Vysadili jsme nové stromy v  parku i  sady kolem Luzarských 
kopců a zahájili první etapu výsadby směrem na Arnoštov. Na horní 
zastávce vznikla malá knihovnička, v  Lipju jsme zase instalovali 
novou průlezku se skluzavkou a připravili nové ohniště. Na ulici Na 
Rybníku byl položen nový chodník. Věnovali jsme se opět údržbě 
veřejných prostranství a budov. 

Jak je vidět, v obci se i přes velmi náročné období ovlivněné 
covidovou pandemií podařila realizace významných projektů, ale 
hlavně – jakmile to situace dovolila – setkávali jsme se, povídali si 
a  bavili se. Proto znovu děkuji pořadatelům za organizaci spole-
čenských akcí a Vám všem za účast na nich. 

Zuzana Kašná

Ohlédnutí za rokem 2021

Naše nejstarší občanka paní Marie Říčná oslavila koncem února nádherné 97. narozeniny. 
Ještě jednou srdečně gratulujeme, přejeme zdraví, mnoho radosti z vnoučat i pravnoučat 
a pohodu!

Statistika není nuda
Průměrný věk

K 31. 12. 2021 žilo v obci 

1 205 občanů. 

V roce 2021:

Rozložení obyvatel  
k březnu 2021

570  
mužů

640 
žen

narodilo se

17 dětí

13 dívek4 chlapci

zemřelo  

14 občanů 

Počet psů

182
přistěhovalo se 

13 obyvatel

odstěhovalo se 

10 obyvatel

40,09

4 ženy a 10 mužů
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Jistě mnozí občané (nejen) obce Chlebičov zaregistrovali, že se 
v posledních letech vyskytují období, kdy se ze skládky Chlebičov 
dostávají do okolí úlety lehkých částí odpadů. To může být způso-
beno několika faktory od silně větrného počasí, složení odpadu až 
po např. nadmořskou výšku aktivní vrstvy skládky, do které se od-
pad ukládá. 

Technologie řízeného skládkování nedokáže tento negativní 
jev zcela eliminovat. Zásadním problémem pro provozovatele 
skládky nejsou opatření, která mají zajistit, aby se ze skládky neu-
volňovaly odpady po jejich skládkování. Kardinálním problémem 
je chvíle, kdy se odpad vysypává z  dopravního prostředku. Tento 
odpad ještě není zapracován do tělesa skládky hutnicím me-
chanismem (kompaktorem) a v načechraném stavu je tedy při vý-
sypu z automobilu a větrném počasí náchylný k tomu, že se dostane 
do vznosu. 

Samozřejmě se společnost EKO – Chlebičov, a. s., (provozova-
tel skládky) ve spolupráci s  majoritním akcionářem, společností 
Marius Pedersen, a. s., snaží přijímat a vylepšovat opatření, jež by 
úlety odpadů ze skládky mimo areál co nejvíce omezila. Jde např. 
o požadavek na dodávky dále nevyužitelných plastových odpadů 
na skládku v lisovaném stavu, úprava logistiky a svozu takovýchto 
polétavých odpadů s  ohledem na aktuální počasí a  jeho předpo-

EKO – Chlebičov
věď, úprava technologie skládkování – tzv. skládkování pod hranu, 
instalace sítí, překrývání odpadů inertními odpady apod. Samo-
zřejmostí je bezprostřední zajištění sběru těchto tzv. „úletů“ mimo 
areál skládky i v jeho areálu brigádníky a kmenovými zaměstnanci. 
Ročně si tyto práce vyžádají stovky hodin fyzicky, časově i finančně 
velmi náročného sběru úletů. 

Bohužel častým zdrojem úletů bývají i zbytkové komunální od-
pady dovážené na skládku vozidly PRESS jako odpad kat. č. 200301 
O Směsný komunální odpad, který často obsahuje lehké polétavé 
plastové odpady, ačkoliv tyto by zde neměly být přítomny a bylo by 
možné je např. energeticky využít k výrobě paliva pro cementárny 
a jiné obdobné provozy – neskončily by tedy spolu s ostatními ne-
využitelnými směsnými komunálními odpady na skládce a nebyly 
tak zdrojem úletů. 

Je tedy důležité dodržovat pravidla třídění odpadů již v místě 
jejich vzniku (domácnosti). Dokážeme tak vytříděné odpady nejen 
smysluplně využít, ale také tím omezíme negativní vliv řízené 
skládky odpadů na své okolí. Závěrem bychom chtěli poděkovat 
všem občanům, kteří uvedené dokáží pochopit, a zejména těm, kte-
ří čas od času přidají i ruku k dílu a úlety lehkých odpadů pomohou 
posbírat.

Ing. Tomáš Barč, ředitel EKO – Chlebičov

Obec Chlebičov vyhrála v krajském kole soutěže Zlatý lajk 2021, ve 
které se hodnotí komunikace na Facebooku. Prvenství jsme získali 
v  kategorii municipalit do 10 tisíc obyvatel, ve které se utkalo 68 
facebookových stránek. Zlatý lajk je ocenění pro obce, ministerstva 
nebo úřady za kvalitní komunikaci s  klienty či občany na Face-
booku, je pro nás tedy velkou pochvalou. 

Kromě příjemné zprávy jsme dostali také maketu Zlatého lajku 
a  záznam hodnocení, ze kterého vyplývá, ze naše facebooková 
stránka „velmi dobře plní informační a zábavní roli. Publikovaný ob-
sah je kvalitní, dobře srozumitelný a úřadu se díky této aktivitě daří 
rychlým, efektivním a nenákladným způsobem informovat obyva-
tele o všem důležitém.  Zároveň stránka komplexně zachycuje dění, 

Máme zlato!
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KATEGORIE MUNICIPALIT DO 10 TISÍCI OBYVATEL.
HODNOCENO 68 PŘ IHLÁŠENÝCH FACEBOOK STRÁNEK.
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1. místo v krajském kole

ZLATÝ LAJK 2021

propaguje nadcházející kulturní, sportovní a společenské události 
a následně je i reportážním způsobem zachycuje. To vše považuje-
me za velmi přínosné.“ 

Jsme opravdu rádi za ocenění pro naši snahu o  co nejlepší 
komunikaci s občany, nicméně si uvědomujeme, že je prostor pro 
zlepšení, a to jak na samotném Facebooku, tak i u jiných komuni-
kačních kanálů. Měli byste například zájem o zasílání SMS s hlá-
šením rozhlasu? 
Prosím, sdělte nám, co byste zlepšili – třeba přes FB?! 
Díky. 

Zuzana Kašná
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O třetí adventní neděli se v chlebičovském kulturním domě konal 
koncert skupiny Okteto. Přes přísná protiepidemická opatření do-
razilo na koncert přes 80 posluchačů, kteří měli možnost zastavit se, 
zaposlouchat se do adventně laděných duchovních písní, rozjímat. 
Sváteční náladu umocnila výstava obrazů Pavly Klimkové, kterou 
hosté mohli zhlédnout hned po koncertě.  

Skupina Okteto navíc v  předvánočním období vydala nové 
album nazvané Hvězda v tmavé noci – Vánoce s Oktetem, které si 
mohli návštěvníci zakoupit a přenést tak krásnou atmosféru z kon-
certu i do svých domovů.

Děkujeme za nevšední zážitek jak skupině Okteto, tak manže-
lům Klimkovým. 

Zuzana Kašná

Adventní koncert
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Stalo se už tradicí, že obec pro své občany o  vánočních prázdni-
nách pořádá bruslení. Tentokrát to bylo bruslení Štěpánské, které 
se uskutečnilo 26. prosince 2021 na tradičním místě v  Buly cent-
ru v Kravařích. Jelikož zájem o bruslení byl velký, ale ne všichni se 
v  tento den mohli dostavit, pronajali jsme v  lednu 2022 kluziště 
ještě jednou, a to na zimním stadionu v Opavě.

Z ohlasů vyplývá, že podobné akce jsou velmi vítané – rodiče 
s dětmi se vyřádí a dospěláci si připomenou svá dětská léta, kdy se 
chodívalo bruslit na zamrzlé koupaliště v Lipju. Bohužel nám počasí 
v tomto směru nepřeje, a proto se snažíme naše vzpomínkové ven-
kovní bruslení v obci nahradit alespoň tímto způsobem. 

Jsme rádi, že jste rádi!
Michaela Leváková

Bruslení pro chlebičovské občany

Velikonoční jarmark 
v kulturním domě v Chlebičově  
– sobota 9. 4. od 13 hodin



9

fo
to

: a
rc

hi
v 

In
g.

 Jo
se

fa
 M

ik
ol

aj
sk

éh
o

V  současné době mívám řadu gratulací po telefonu formou 
hovorů případně SMS zpráv. Osobní gratulace jsou pouze doma 
v  úzkém rodinném kruhu. Tak jsem začal vzpomínat a  přemýšlet, 
zda někdy v mém životě tomu bylo taky tak. Covid je covid – sedí-
me doma, chodíme po Chlebičově stále dokola a nemůžeme si dát 
u této příležitosti s někým ani pivo, případně po štamprli.

A tak jsem si řekl, že tak nebylo ani po 2. světové válce, kdy kon-
cem války začínal můj život. Nemohu si pamatovat každou oslavu 
jmenin či narozenin, ale rok 1953, kdy jsem chodil do druhé třídy, se 
ukryl v mé paměti. V  těchto dobách byly většinou kruté zimy spo-
jené s  chřipkou. Tehdy to byla „sibiřská“ chřipka, která řádila nejen 
v  Rusku, ale taky u  nás. Začátkem března zemřel na tuto nemoc  
1. tajemník ÚV KSSS soudruh Josif Vissarionovič Stalin. Na jeho pohřeb 
jel náš prezident soudruh Klement Gottwald. Po návratu z Ruska sou-
druh Gottwald zemřel a byl v celé republice vyhlášen několikadenní 
státní smutek. Tento smutek se dotkl oslav všech Josefů v Chlebičově. 
A těch bylo hodně, protože to bylo nejvíce rozšířené jméno v obci. Teh-
dy byl Josef v co druhém baráku, v dnešní době je jich cca 20. 

Oslava Josefů byla v  obci organizována tak, že skupina míst-
ních muzikantů obcházela v den svátku všechny oslavence a před 

Okénko do historie

verandou zahráli kostelní píseň „Ó svatý Josefe“. Oslavenec se 
spolubydlícími vyšli ven, muzikantům dali občerstvení a muzikanti 
přidali další písničku dle přání oslavence. A tak to pokračovalo až 
k poslednímu Josefovi. Musím říct, že muzikanti pili s rozumem.

Vyhlášením státního smutku byla uzavřena hospoda a byly zru-
šeny i hudební produkce. A co teď s hraním na sv. Josefa? V  tuto 
dobu byl na základní škole pan učitel Teichmann a taky se jmenoval 
Josef. Navíc hrál na trubku a bydlel naproti školy u mého kmotra 
Jana Ihna. Jeho kluci Gerhard a Josef byli muzikanti, hráli na baskříd-
lovku a klarinet. Ti a ještě další se domluvili na tom, že hrát Josefům 
budou, a to tak, že vejdou do baráku, kde byl nějaký Josef, zavřou 
za sebou a budou hrát pianissimo. Dále si vytipovali rodiny, kde by 
to mohlo být problémové, a ty vynechali. Takto proběhlo vše bez 
závad, státní smutek tím pádem nikdo neporušil a všem bylo hej.

Ing. Josef Mikolajský 
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Klub seniorů
Druhé setkání klubu seniorů v roce 2022 se uskutečnilo 1. února 

– bylo to setkání s hudbou, kterou vedl pan Pavel Woch s pěveckým 
doprovodem paní Bětky Midrlové, i tancem. Taky jsme oslavili naro-
zeniny pana Ládi Paláta, zazpívali jsme, popřáli a skleničkou vínka 
na zdraví připili. Pak nám zatančili sourozenci Sebastian a Tina Karli 
dva tance latinskoamerické a  dva tance klasické – polku a  valčík. 
Vystoupení bylo moc pěkné. Nakonec nás čekala bohatá tombo-
la, na kterou nám přispěli sponzoři: květinářství Milana a Dany Ro-
hovských, Zuzka a Aleš Kašní, obecní úřad, Kamil Stanjura, Slezská 
Siesta Jitky a  Radka Hudečkových, paní Matyášková z  prodejny 
Matyp, Řeznictví a uzenářství Latoň, senioři a seniorky. Chtěla bych 
všem sponzorům mockrát poděkovat. 

V  březnu nás v  kulturním domě navštívili zástupci firmy 
ECHOpix s přednáškou a videoprojekcí „Senior bez nehod – ohle-
duplně a bezpečně“. 

V úterý 5. dubna nás čeká další setkání a připravena je novinka, 
kterou bude velikonoční tvoření. Vítáni jsou všichni senioři. Určitě 
přijďte – pobavíme se a ještě si odneseme vlastnoručně vytvořenou 
dekoraci. 

Za výbor klubu seniorů Marta Přibylová

Nový rok jsme začali návštěvou divadla. Ve Slezském divadle 
v Opavě jsme zhlédli operetu Mamzelle Nitouche a moc se nám lí-
bila. Přidali se k nám i seniorky a senioři z Velkých Hoštic a určitě to 
nebyla poslední společná akce. 

Či naši seňioři, či su gryfni - muzyku pozvali, kreple napekli i tombolu zrobili - tam Vam 
bylo klebet... Potym pozpivali, popili, kryky zahodžili a potancovali. Tuž faaajne to bylo!

Ať žije Josef!

Blíží se 19. březen a s ním i všemi oblíbený a hojně oslavovaný 
svátek Josefa, a tak jsem využila loňského příspěvku Ing. Jose-
fa Mikolajského, který se s  námi podělil o  vzpomínky na doby 
dávno minulé.  

Zuzana Kašná
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Svatojakubská cesta poutníků vede  
i přes Chlebičov

Obec Chlebičov byla v loňském roce oslovena spolkem Ultreia, 
zda by podpořila lepší povědomí a značení Moravskoslezské trasy, 
která vede ze Strahovic přes Kobeřice a prochází i naší obcí. V září 
roku 2021 kontaktoval paní starostku Ing. Zuzanu Kašnou předseda 
spolku pan Tomáš Jindřich a v prosinci byl následně zaslán návrh na 
značení cesty v našem katastru. Realizace značení by měla probíhat 
v jarních měsících letošního roku. Poutníci procházející obcí Chle-
bičov budou moci získat razítko do  svého credencialu – průkazu 
poutníka. Tento credencial, případně i jiné potřebné atributy pout-
níka, bude možné zakoupit i na místním obecním úřadě a vyrazit na 
poutní cestu právě z Chlebičova. Do Santiaga de Compostela to je 
krásných 3 460 km, při rychlosti 20 km denně tam dojdete zhruba 
za 5,5 měsíce.

Zuzana Mošová
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Jaro již klepe na dveře a  Žofka na své malé kamarády nezapo-
mněla – připravila si pro ně velikonoční soutěž. Soutěžit je možné  
od 18. března do 9. dubna. 

V Chlebičově velikonoční zajíček schoval pět vajíček. V každém 
vajíčku se skrývá úkol. Po splnění všech úkolů budou vylosováni tři 
výherci, kteří budou odměněni na Velikonočním jarmarku v  Kul-
turním domě v Chlebičově. A jaké ceny čekají na soutěžící? Každý 
soutěžící dostane sladké překvapení a  tři vylosovaní získají dvě 
vstupenky do Cinestaru v Opavě. Žofka přeje všem dětem mnoho 
štěstí při plnění úkolů!

Veronika Königová, předsedkyně  
Komise pro kulturu, vzdělávání a sport

S Žofkou po stopách velikonočního zajíčka

Je pravděpodobné, že při vyslovení názvu španělského města San-
tiago de Compostela většinu lidí napadne cesta poutníků, kteří pu-
tují dlouhé dny, případně i týdny, do španělské Galicie. Historická 
„síť“ zahrnovala 12 poutních cest vedoucích ke hrobu svatého Ja-
kuba Staršího, přičemž první pouť vykonal francouzský biskup z Le 
Puy v roce 951. Od té doby již po více než tisíc let vyrážejí poutníci 
na náročnou cestu, aby hledali sebe sama, rozjímali, zpytovali svá 
svědomí anebo jen poznávali krásy zemí.

I z naší české země vyráželi poutníci na svatojakubskou ces-
tu, kdy výchozím bodem byl nejprve chrám sv. Jakuba kláštera 
minoritů v Praze a poté ještě kostely sv. Jakuba v Jihlavě a Brně. 
Postupně přibývaly další trasy, a tak je dnes na území ČR vyzna-
čeno celkem 6 tras – Všerubská, Železná, Žitavská, Východočes-
ká, Jihočeská a  Moravskoslezská. Poslední jmenovaná je dlouhá  
276,5 km a prochází naším územím z Polska do Rakouska přes slez-
skou metropoli Opavu a Hradec nad Moravicí do Olomouce, pak 
na Brno a Mikulov.

Noc s Andersenem
Milí malí čtenáři, 

je mi velkým potěšením Vám 
oznámit, že se 1. dubna 2022 opět 
sejdeme na společném nocování 
v  naší krásné knihovně. Letošní 
ročník „Noci s Andersenem“ bude 
patřit Josefu Ladovi. Určitě zná-
te pohádky o úžasném kocourkovi Mikešovi nebo o chytré 
kmotře lišce a pokud ještě ne, nevadí. Společně je poznáme 
a ještě mnoho dalších hrdinů. Přihlášky a informace budou 
k dispozici na webu obce Chlebičov. 

Velice se na Vás těší Vaše knihovnice Zuzana Mošová.
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SDH Chlebičov

Všechny členy a  občany srdečně zveme v  neděli 8. května  
na mši svatou obětovanou za živé a  zemřelé bratry a  sestry SDH 
Chlebičov. Věříme, že při této příležitosti proběhne i slavností po-
svěcení nového vozidla pro zásahovou jednotku. Následovat bude 
výroční členská schůze v  kulturním domě, která bude současně 
spojená s oslavami 95 let výročí založení sboru, které jsme byli nu-
ceni několikrát přesunout z důvodu pandemické situace. 

Radka Königová
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Začátek roku byl pro naši zásahovou jednotku rušný, 10. února 
v časných ranní hodinách vyjížděla k požáru popelnic a tújí. Přivo-
lány byly také jednotky z Opavy, Kravař a Kylešovic.  Díky včasné-
mu zásahu se podařilo oheň rychle uhasit a  zabránit tak větším 
škodám. Nikdo nebyl zraněn. O  několik dní později vyjela naše 
jednotka společně s HZS Opava k technické pomoci – odstranění 
větve hrozící pádem na rodinný dům. Zde se také vše obešlo bez 
újmy na zdraví či škodě na majetku. Technická pomoc byla také po-
třeba při čištění kanalizace na ulici Školní.

V  sobotu 5. února si v  prostorách hasičské zbrojnice uspořá-
dalo naše sportovní družstvo spolu se členy zásahové jednotky 
hasičský bál. Skromný na účasti, ale zato bohatý na zábavě a občer-
stvení a nechyběla ani tradiční tombola. 

Mezinárodní den žen oslavily naše členky 5. března. Tra-
diční posezení se neslo v příjemné atmosféře nad skleničkou vína 
a domácími zákusky. Starosta sboru Ing. Petr Novotný předal každé 
ženě květinu a několik milých slov.

V  květnu pokračují soutěže v  rámci Ligy Mladeckého okrsku 
ročník 2021/2022. Děti budou soutěžit v  hasičském útoku každý 
pátek od 16:30. První letošní soutěž se tak koná v pátek 6. května 
v  Brumovicích. Dále následuje ještě sedm soutěží. Můžete přijet 
fandit osobně nebo sledujte naše Facebookové stránky SDH Chle-
bičov, kde se dozvíte místo konání soutěže a průběžné výsledky. 
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sekačky, kultivátory a nakonec nabrousit rýče, kopačky, nůžky a se-
kery. Správný zahrádkář se na tohle všechno těší a s netrpělivostí 
čeká, až vyrazí ven.

Když tohle píšu, je venku strašný vítr, který trvá už celkem 
dlouho, a  já přemýšlím, jestli se chystat na sázení nebo na stavbu 
větrné elektrárny.

Ale teď vážně – akce v tomto roce jsou:
2. 4. 	 Brigáda – úklid okolí skládky
6. 8. 	 Soutěž o nejkrásnější rozkvetlé obydlí – 20 let
13.–14. 8. 	 Dny obce Chlebičov 2022
4. 9. 	 Výstava ovoce a zeleniny
25.9. 	 Oslava 60 let od založení spolku zahrádkářů                 
1. 10. 	 Brigáda – úklid okolí skládky
22. 10. 	 Vinobraní                                                                                   

V tomto čtvrtletí oslaví paní Bronislava Kramná 60 let a my jí 
přejeme hodně štěstí a radosti do dalších let.

Za zahrádkáře Ivana Lavická

Vážení spoluobčané, 
jaro se nezadržitelně blíží a tak jako všichni, i my vítáme rozvol-

ňování „covidových“ opatření a postupné navracení se k normální-
mu životu a spolkové činnosti.

V  zimním období byla naše činnost zaměřena hlavně na při-
krmování zvěře, což jsme pravidelně prováděli a  v  této činnosti 
pokračujeme i  nadále. Po ukončení přikrmování se zaměříme na 
sanaci a údržbu krmných zařízení.

Také jsme zakoupili a  vypustili jak v  chlebičovské, tak malo-
hoštické části naší honitby bažantí zvěř, zejména bažantí slepice 
pro „oživení krve“. 

Plánované společenské akce, zejména náš tradiční myslivecký 
ples v Chlebičově, jsme nemohli uskutečnit, ale dne 14. 5. letošního 
roku plánujeme uskutečnit obdobnou akci.

Také bychom po více než dvou letech chtěli před prázdninami 
uskutečnit setkání s dětmi ZŠ jak z Malých Hoštic, tak i z Chlebičova.

V naší přírodě se v tomto jarním období bude rodit nový život, 
proto si opět dovolíme požádat hlavně majitele pejsků, aby je při 
procházkách a venčení nenechali volně pobíhat a hnízdění a kla-

Zahrádkáři

Z činnosti Mysliveckého spolku „Angelika”
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ov dení mláďat tak nenarušovali. Přejeme v této nelehké době všem 

spoluobčanům hodně sluníčka.
Ing. Jiří Konupka, předseda Mysliveckého  

spolku „Angelika“ Chlebičov

Máme tady další rok a  s  ním se pomalu blížící jaro. Zahrádkářům 
začínají práce s přípravami skleníků a pařenišť, stříháním stromků, 
nakupováním semen zeleniny a květin. Je nutné připravit po zimě 
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Zakrslý barevný králík
Zakrslý barevný králík je snad nejvíce populární plemeno králíka 
této doby. Zvláště v posledních deseti letech nastal jeho „chovatel-
ský boom“. 

Vznikl ve 20. století z plemene hermelín přikřížením barevných 
plemen. Patří mezi zakrslá plemena s  hmotností 1 až 1,25 kg. Je 
uznán v  mnoha celobarevných rázech, ale i  jako plemeno s  kres-
bou. Nejčastějšími barevnými plemeny u nás jsou divoce zbarvený, 
černý, činčilový. 

Z  králíků s  kresbou se u  nás nejčastěji vyskytuje siamský, bí-
lopesíkatý, ruský černý nebo rhönský. Stejně jako všechna pleme-
na ve skupině zakrslých plemen je i on plemenem vyloženě „spor-
tovním“. Díky nižší hmotnosti mívají i méně mláďat – průměrně tři 
na vrh.

Andrea Weissová

Vážení spoluobčané,
blíží se nám jaro a  to je pro chovatele asi to nejradostnější 

období v  roce. Po dlouhé zimě se nám probouzí nejen příroda, 
ale i v našich chovech již máme nové přírůstky pro letošní sezónu. 
Jako první se vrhnou králíci, a to již v lednu tzv. ledňáci. Tyhle první 
vrhy králíků bývají silnou oporou v chovu. Vynikají svou odolností 
a otužilostí. U chovatelů drůbeže tuhle práci zajišťují umělé líhně, 
kterých máme v naší organizaci několik, a to dle velikosti a kapacity 
vajec. U našich členů se líhne okolo 1 000 násadových vajíček růz-
ných plemen a velikostí. Vhodný termín líhnutí kuřat je březen, aby 
nám do podzimu vyrostla a dospěla v silné jedince. 

Poslední skupinou dle odbornosti jsou holubi. U téhle skupiny 
veškerou práci s odchovem zajištuje společně holub s holubičkou 

Chovatelé
a ti se velmi spolehlivě starají a vykrmují své mladé holoubky. Holub 
mívá pravidelně dvě mláďata. 

Na fotografii je posuzovatel/hodnotitel všech skupin drůbeže 
a jednatel ZO ČSCH Chlebičov Jaroslav Trávníček.

Za ZO ČSCH Chlebičov Jaroslav Trávníček
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Návštěva Planetária Ostrava 

Ve středu 8. 12. 2021 jsme se s dětmi 1., 2. a 3. třídy vydali za po-
znáním do ostravského planetária. Navštívili jsme sál, kde se promí-
tala hvězdná obloha. Děti se seznámily s pohybem slunce, měsíce 
a s některými nejznámějšími hvězdnými seskupeními. Po tomto zá-
žitku se ještě radovaly z pohádky „Lucinka a zářivé padající hvězdy“. 
Na závěr si žáci prohlédli celou expozici planetária a vyzkoušeli si 
několik interaktivních pomůcek.

Z výletu si děti odnesly nejen nové poznatky, ale i krásné zá-
žitky, o které se rádi podělí se svými kamarády a rodiči.

Mgr. Irena Hrubá Vaňková

Oslava zimního slunovratu 

V úterý 21. 12. 2021 jsme se celá škola sešli v tělocvičně, abychom 
společně přivítali den zimního slunovratu. Tento den je zajímavý, 
protože je oslavován všemi kulturami na naší planetě bez ohledu 

ZŠ Chlebičov

Zima se pomalu chýlí ke konci a vládu již brzy převezme jaro. I když 
sněhu letos opět příliš nebylo, s  dětmi ve školce jsme se určitě 
nenudili a zažili jsme řadu zajímavých věcí. Uspořádali jsme malý 
tříkrálový průvod, při kterém jsme navštívili a zazpívali kamarádům 
ze základní školy. Ve školce jsme přivítali herce Slezského divadla 
v  Opavě, který měl pro děti připravený program věnovaný četbě 
i  pohádkovému hraní. Navštívili nás také pejsci v  rámci vzděláva-
cího programu Canisterapie, kde se děti dozvěděly nejen jak 

MŠ Chlebičov

o pejska pečovat, ale také jak mohou pejsci pomáhat při různých 
onemocněních. 

Ve školce jsme si uspořádali veselý karneval. Pro děti byly při-
praveny soutěže, tancování, občerstvení i tombola. Všichni jsme si 
to společně moc užili.  Už se moc těšíme na jaro a na další společné 
zážitky. Na závěr bych ráda poděkovala všem rodičům za po-
chopení a přístup, kdy jsme byli nuceni omezit provoz školky z dů-
vodu nemocnosti v pedagogickém sboru.� Jana Borunská
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úroveň recitace a  kulturu projevu soutěžících žáků. Za svou sna-
hu, aktivitu a  odvahu děti obdržely pěkné diplomy a  věcné ceny. 
Nejlepší recitátoři – Ema Mrázková z  1. třídy, Julinka Kokošková 
a Adélka Nováková z 2. třídy, Toníček Chalupa ze 3. třídy a Alenka 
Montagová ze 4. třídy. Tyto děti postoupily do okrskového kola pře-
hlídky dětských recitátorů v Kravařích.

Mgr. Adriana Benšová

Maškarní karneval 

Maškarní karneval se uskutečnil v tělocvičně základní školy ve čtvr-
tek 17. 1. 2022 odpoledne. Děti si přinesly masky do školy a hned po 
obědě se začaly strojit. Čekala nás vyzdobená tělocvična, kde jsme 
si maškarní veselí užili. Zábava obsahovala nejen tanec, ale i různé 
soutěže. Každá třída měla své stanoviště s občerstvením. Na závěr 
byly všechny masky odměněny malým dárkem, který sponzoroval 
Klub rodičů ZŠ a obec Chlebičov. Všem děkujeme.

Mgr. Milena Široká
	

fo
to

: M
gr

. H
an

a 
Se

id
lo

vá

pořadí jméno třída kg

1. Filip Novák 5. tř. 400 kg

2. Toník Chalupa 3. tř. 331 kg

3. Ondra Borzutský 1. tř. 212 kg

4. Maruška Fussková 2. tř. 167 kg

5. Elenka Baránková 5. tř. 165 kg

6. Matyáš Kubný 4. tř. 147 kg

7. Michael Sedláček 5. tř. 126 kg

8. Petr Štencel 5. tř. 113 kg

9.-10. Dominik Václavík 2. tř. 110 kg

9.-10. Vít Sedláček 3. tř. 110 kg

 

Vyhodnocení sběrové soutěže

na náboženství. Naši předci věřili, že nejdelší noc v roce je magická. 
Třeťáci setkání zahájili krásnou vánoční písničkou v doprovodu hu-
debních nástrojů. Následovalo vyprávění paní učitelky Hanky o be-
tlémském světle a  jeho putování po světě. Žáci z  5. třídy secvičili 
krátké vystoupení, při kterém ztvárnili sílu světla a  tmy. Na závěr 
jsme zapálili společně svíčku a každá třída nalepila žlutá srdíčka do 
tvaru plamene. Symbolicky tak zažehla svou svíci.

Mgr. Hana Seidlová

Recitační soutěž

Letošní školní kolo recitační soutěže našich žáků proběhlo dne  
10. 2. 2022. Ve všech třídách se nejprve uskutečnila třídní kola, ze 
kterých paní učitelky vybraly 11 žáků s výrazným přednesem a se 
zajímavými a vtipnými básničkami. Porota posuzovala uměleckou 
hodnotu vybraného textu, přirozenost dětského projevu, celkovou 
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Vánoce ve školní družině
Během předvánoční doby byly děti ve školní družině plné radosti, 
ale také očekávání. Naštěstí nám čekání na Ježíška velmi rych-
le uteklo. Takové vánoční přípravy nejsou žádná sranda, však to 
všichni znáte. Uklidit, napéct, nazdobit stromeček… To všechno 
nás každý rok v naší školní družině čeká. Letos jsme stromeček na-
zdobili vyrobenými andílky a dlouhým řetězem. Napekli jsme cuk-
roví, které nádherně provonělo celou školu, vyráběli jsme vánoční 
přáníčka a v neposlední řadě jsme uklidili a nazdobili družiny, ať se 
tady Ježíškovi líbí. A asi líbilo, protože byl velice štědrý a donesl pro 
naše děti krásné dárečky, které budou po celý rok ve školní družině 
využívat.

Zuzana Slavíková

fo
to

: Z
uz

an
a 

Sl
av

ík
ov

á

ZŠ Velké Hoštice
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LEDEN

V  průběhu měsíce ledna se hlavním motivem veškeré činnosti 
samozřejmě stalo blížící se pololetí a  s  ním uzavírání klasifikace 
a  hodnocení chování žáků. Krátce po návratu všech z  vánočních 
prázdnin se ve škole konaly konzultační hodiny pro rodiče, a to ve 
dnech 4. a  5. 1. Rodiče si mohli přímo u  jednotlivých učitelů zjis-
tit, jak na tom jsou jejich děti s prospěchem, případně s chováním, 
krátce před pololetním hodnocením. 

Dne 25. 1. 2022 zasedala pololetní pedagogická rada, na které 
bylo především zhodnoceno chování a klasifikace žáků školy. Na zá-
kladě tohoto hodnocení pak byla psána pololetní vysvědčení.

Ve dnech 25. a 26. 1. jsme uskutečnili sběr papíru – děkujeme 
všem žákům, kteří se zapojili. Celkově jsme nasbírali 3 410 kg. Nej-
lepší sběrači byli jako vždy odměněni, nejlepší třídy také. Za sběr 
rovněž děkujeme rodičům, protože jsou to hlavně oni, kdo papír 
doma hromadí a pak jej přivezou do školy.

Vzhledem k  nepříznivé epidemiologické situaci ve škole se 
bohužel ke konci pololetí nemohly uskutečnit plánované akce 
– návštěva kina a bruslení.  A  tak si děti užily v pondělí 31. 1. jen 
společnosti svých spolužáků ze tříd, nemusely se ten den učit a byl 
jim vydán výpis vysvědčení s pololetními výsledky.

ÚNOR

Hned 1. 2. se žáci obou 7. tříd přímo ve škole zúčastnili přednášky  
o sexuální výchově. Akce byla pořádána ve spolupráci s MAP.
V pátek 4. 2. se konaly jednodenní pololetní prázdniny.

Ve středu 9. 2. se ve škole konalo školní kolo recitační soutěže. 
Zúčastnilo se neuvěřitelných 52 recitátorů, kteří soutěžili ve třech 
kategoriích. Čtyřčlenná porota v čele s ředitelkou školy to měla s vy-
bíráním vítězů a určováním pořadí velmi těžké, protože recitátoři se 
hodně snažili a mnozí byli opravdu dobří. Dne 14. 2. se pak konalo 
okrskové kolo recitační soutěže v Rytířském sále zámku v Kravařích. 
Konkurence byla veliká, neboť se do soutěže zapojily školy z blíz-
kého okolí (ZŠ Kravaře–Kouty, ZŠ Bolatice, ZŠ Štítina aj.). Z našich 

žáků do něj postoupili vítězové jednotlivých kategorií – a měli jsme 
velký úspěch. Cenu poroty získala žákyně 5. třídy Julie Koutecká, do 
okresního kola pak postoupily žákyně Alžběta Borunská z 6. A a Ju-
lie Schaffránková z 8. B. Blahopřejeme! 

Obě dívky budou naši školu reprezentovat v Opavě 18. 3. Za or-
ganizaci celé soutěže, přípravu žáků i doprovod děkujeme paní uči-
telce Calábkové.

Dne 10. 2. proběhl 1. ročník školního piškvorkového turnaje, 
kterého se zúčastnilo celkem 60 žáků z 5. až 9. třídy. Došlo na zají-
mavé souboje, z nichž některé měly překvapivé vítěze.

Pořadí:
1. David Sobek, 7. tř.	 3. Matěj Pika, 8. tř.
2. Mikuláš Konečný, 7. tř.	 4. Nela Jurczyková, 9. tř.

Ve dnech 14.–18. 2. se žáci 7. tříd zúčastnili lyžařského kurzu 
v  Jeseníkách na Pradědu. Kurz proběhl po dvou letech – v  minu-
losti mu bránil covid. Žáci si užili zimních radovánek, naučili se ly-
žovat nebo se v lyžování zdokonalili, na programu bylo i běžkování, 
pěší výšlap na Praděd, odborná přednáška horské služby, soutěže  
i závěrečný maškarní karneval. Dětem se pobyt na horách moc lí-
bil, všichni si odnesli hromadu zážitků a ti nejlepší i ceny a diplomy 
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za své výkony. Všichni – žáci i instruktoři – se pak v pořádku vrátili 
domů.

Dne 18. 2. se žáci 6. tříd vydali spolu se svými třídními učite-
li do  Brna. Na programu byla jednak odložená návštěva muzea 
Anthropos – toto muzeum je zaměřeno na pravěk, který žáci letos 
probírají v dějepise. Dále se žáci vydali do olympijského parku, pro-
tože v těchto dnech sportovní fanoušci žili olympiádou. 

Na místě se setkali s  některými českými olympioniky, např. 
s našimi hokejistkami, ale také si mohli přímo sami vyzkoušet ně-
které olympijské disciplíny – brusle, běžky, skoky na lyžích a  jiné. 
Zdarma měli k  zapůjčení sportovní vybavení. Během akce dostali 
svačinu v podobě jogurtu a čoko-tyčinky, aby mohli nabrat sílu na 
další program. Celá akce byla zakončena rozdáním medailí, diplo-
mů a  společnou fotografií.  Výlet se velice vydařil a  žáci se vrátili 
nadšeni.

Ve dnech 21.–25. si žáci užili jarní prázdniny. A hned po návratu 
do školy odjeli na lyžařský kurz žáci letošních 8. tříd spolu s některý-
mi deváťáky, protože vloni kvůli covidu na hory nemohli.

Ve škole končí testování, brzy začíná jaro a my doufáme v nor-
mální život žáků i zaměstnanců v průběhu následujících měsíců.

Poděkování

Ráda bych touto cestou poděkovala obecnímu zastupitelstvu  
a  starostce obce Chlebičov za schválení peněžního příspěvku 
pro  žáky naší školy na lyžařský kurz. Každému žáku bylo přispě-
no částkou 1 500 Kč (částka byla oproti minulým letům vzhledem 
ke zvýšeným nákladům navýšena). Velice Vám všem jménem dětí 
děkuji.

Sdělení rodičům žáků 5. třídy

Vážení rodiče, jako každý rok dostanete v nejbližších dnech z naší 
školy dopis, ve kterém se Vás snažíme přesvědčit, abyste své děti 
poslali od 6. třídy do naší školy.

Zvažte prosím své rozhodnutí – Vaše děti u nás budou vítány.

Přeji všem pěkné a klidné nastávající jarní dny.
Mgr. Renata Pospiechová, 

ředitelka školy
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Fotbal – starší žáci a mladší žáci

Fotbal – muži A
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Příznivci našeho klubu, 
naši hráči se nacházejí uprostřed zimní přípravy, která probíhá 

v našich domácích podmínkách. Bohužel se do ní nezapojil Filip Lin-
da, který se kvůli zdravotním problémům rozhodl ukončit fotbalovou 
kariéru. Přípravu nezačal ani Max Starý, kterého trápí bolesti zad a ne-
může trénovat. Stejný případ je i  u  Adama Černohorského, ten se 
zotavuje po nemoci. Z pracovních důvodů se v novém roce nezapojil 
ani Lukáš Buga, uvidíme, jak se u něj bude situace dál vyvíjet. 

Jedná se s  mateřskými kluby o  prodloužení působení hráčů  
R. Kuttyho, J. Hegara a  D. Benka. Naopak můžeme přivítat nově 
příchozí hráče Adama Středulu a  Davida Sedláře, kteří se vrace-
jí z  dlouholetého působení v  nižších soutěžích v  Rakousku. V  pří-
pravných utkáních se v naší bráně objevil i Patrik Minarčík, o kterého 
jsme projevili zájem. Další dny či týdny rozhodnou, jak vše dopadne. 

Doposud jsme sehráli tři utkání s  bilancí výhra nad Branice-
mi 7:1, remíza s Pustou Polomí 4:4 a prohra 1:4 s SFC Opava U 17. 
V  tomto utkání mohli diváci sledovat reprezentanta ČR do 16 let 
Vojtěcha Hranoše, stejně tak souboj otec–syn v  podání Lumíra 
a Adama Sedláčka. :-) 

Je potřeba zmínit i tréninkové utkání s opavskou U 18, ve kte-
rém jsme zvítězili 2:1. 

Do začátku jarních odvet zbývá sehrát zápasy s  Kobeřicemi, 
Slávií Opava a  Slavkovem. Úvodní mistrovské utkání sehrajeme  
27. 3. na hřišti Mokrých Lazců. 

Věřím, že na jarní mistrovská utkání budeme dobře připraveni 
a výkony hráčů budou lahodit oku Vás, diváků.

Vilém Axmann, trenér

Přes zimní přestávku  trénujeme s  dětmi každé úterý v  naší tělo-
cvičně. Mladší žáci odehráli 25. ledna v  Malých Hošticích turnaj 
„O pohár města Opavy“. Kluci podali velmi kvalitní výkon a umístili 
se na krásném druhém místě. Nejlepším brankářem byl vyhlášen 
Eliáš Václavík. 

Ještě více se nám dařilo na turnaji v  Bolaticích. Kluci kromě 
jedné remízy všechny svoje zápasy vyhráli a radovali se z prvního 
místa. V Bolaticích odehráli svůj turnaj také starší žáci. Kluci hráli na 
hraně svých možností, bojovali a umístili se na pátém místě. Nej-
lepším brankářem byla vyhlášena Natálie Přibylová. 

Jarní část soutěže začíná až 24. dubna, trénovat venku bychom 
ale chtěli začít už mnohem dříve. Všem dětem přeji, ať jim radost 
z fotbalu zůstane, i když se někdy prohraje.

Jiří Hollesch, trenér

Silvestrovský fotbal
Poslední den v  roce 2021 se jako vždy na našem fotbalovém hři-
šti s umělou trávou odehrál tradiční fotbalový zápas „Ženatí–Svo-
bodní“. Letos byl nedostatek hráčů na  straně svobodných, takže 
vypomohli ženáči, kteří nakonec zvítězili 5:4 (góly: L. Baďura 2,  
V. Axmann 2, a M. Šupík / C. Josefus, J. Otlík, R. Novák a D. Lokoč). 
Utkání řídil zkušený sudí Jarda Válek a i v chladném počasí se přišlo 
podívat cca 40 fanoušků. Díky všem za účast.

Kamil Stanjura
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Přípravu na jarní část sportovního roku 2021/2022 jsme začali hned 
po Novém roce v naší hale. Scházeli jsme se pravidelně každý pátek, 
abychom byli alespoň trošku v  pohybu. Nyní (v  průběhu března) 
už se budeme pomalu přesouvat na venkovní hřiště. Trénovat bu-
deme dvakrát týdně + víkendové přípravné utkání. V kádru vlastně 
nedošlo k žádným změnám, takže plynule navážeme tam, kde jsme 
skončili na podzim 2021.

První přátelské utkání jsme odehráli 13. 2. s mužstvem Jakar-
tovic – účastníkem okresního přeboru. Po dobrém výkonu zápas 
skončil nerozhodně 4:4 (2:2). Dokázali jsme si, že můžeme hrát vy-
rovnanou partii s mužstvy hrajícími o třídu výš. O branky se posta-
rali L. Baďura 2, M. Šupík a J. Moša. 

Utkání naplánované na sobotu 26. 2. s Brumovicemi se bohu-
žel neuskutečnilo. 

Fotbal – muži B
Další plán přípravy: 
• 12. 3. s Karlovicemi, 
• 20. 3. s Velkými Hošticemi nebo Olbramovicemi,
• 26. 3. se Služovicemi. 
Všechna utkání se hrají na našem hřišti. První mistrovské utkání se 
Skřipovem je na programu 3. 4. od 15:00 hod. 

Jste srdečně zváni!
Roman Stanjura, trenér 

Jubilea členů SK za 1. čtvrtletí 2022:

Bronislava Kramná

K blahopřání se připojuje i výbor SK Viktorie Chlebičov.
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Turnaj v kuželkách 2022
Dne 11. února 2022 se uskutečnil 20. ročník turnaje „O přeborníka 
obce Chlebičov“ v  kuželkách, který  pro občany Chlebičova pořá-
dala SK Viktorie Chlebičov. Turnaj se odehrál v  opavské kuželně 
na Kolofíkově nábřeží. Zúčastnilo se celkem 27 hráčů. Hrálo se na  
3 x 15 hodů „do plného“ a 1 x 15 hodů „na dorážku“. Celkovým vítě-
zem se stal Tomáš Levák.                 

Výsledky: 

Kategorie děti: Adélka Nováková; Filip Novák; Daneček Hollesch
Kategorie ženy: Eliška Stanjurová; Petra Holleschová  
(roz. Šupíková); Eliška Šupíková ml.
Kategorie muži: Tomáš Levák; Kamil Stanjura; Jiří Hollesch   

Za pořadatele David Stanjura

SK Viktorie Chlebičov uspořádal v sobotu 29. ledna 2022 již 16. roč-
ník tenisového turnaje ve čtyřhře. V loňském roce byl turnaj zrušen 
kvůli covidovým opatřením a ani  letos se málem nehrálo, když se 
z devíti přihlášených dvojic zúčastnilo jen šest, taktéž z důvodu ka-
rantén. 

Pro zranění nemohli nastoupit a obhájit vítězství z roku 2020 
Jaroslav Ciminga s Danielem Czerným. 

Turnaj se odehrál jako vždy v Tenis centru Opava, pro nižší po-
čet dvojic se mohlo hrát systémem každý s každým. V posledním 
duelu na sebe narazily dvě dvojice bez porážky, a to Dalibor Kurzi-
ca s Kamilem Stanjurou, kteří porazili Martina Baránka s Lukášem 
Novákem 6:2. Vítězové získali putovní pohár a všichni tenisté byli 
oceněni věcnými dary od sponzorů: Tenis centrum Opava, SK Vikto-
rie Chlebičov, Řeznictví Latoň a obec Chlebičov.

Díky sponzorům a všem hráčům za účast.
Za pořadatele Kamil Stanjura

Tenisový turnaj ve čtyřhře

Výsledky 16. ročníku:         
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1. Kamil Stanjura / Dalibor Kurzica
2. Martin Baránek / Lukáš Novák
3. Roman Novák / Vladan Klösel	

4. Radim Stanjura / Josef Ihn
5. Jakub Ihn / Zdeněk Tesař	
6. Vilém Stiborský / Milan Heinz                      
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Využití volejbalového hřiště
Již řadu let je systém využívání volejbalového hřiště stejný. Exis-
tuje facebooková skupina „Chlebičovský beach“, kde její členové 
napíšou požadovaný termín a přesný čas, a tím si hřiště rezervují.  
V  případě, že nemůžou dorazit, opět zde napíšou, zruší rezerva-
ci a uvolní tak hřiště pro další zájemce. Pokud chce někdo chodit 
pravidelně každý týden ve stejný čas, je zaveden do rozvrhu vo-
lejbalového hřiště. Ten je umístěn na stránkách obce nebo přímo  
na hřišti. Pokud zájemce Facebook nemá, může mi zavolat  
(721 366 685) a  já to přes „Chlebičovský beach“ rezervuji. V opač-
ném případě rezervaci zase na základě telefonické domluvy zruším.

Využití volejbalového hřiště je zdarma a  to je nejspíš kámen 
úrazu. Někteří se možná domnívají, že když za využití volejbalového 
hřiště hráči neplatí, není rozvrh či příspěvek na FB skupině „Chle-
bičovský beach“ platný. Není tomu tak. Tato pravidla byla nasta-
vená od počátku a nějakým způsobem fungovala a troufám si říci,  
že i fungují, alespoň co se členů FB skupiny týká. 

V  loňském roce se objevilo pár stížností. Já osobně jsem  
na hřišti nebyla, a proto nemohu soudit, kdo byl v právu, kdo ne, 
co se tam stalo atd. Je jasné, že každý danou situaci a případnou 
konfrontaci vnímá jinak, obzvlášť děti. Musíme si ale uvědomit, že 

se jedná o volejbalové hřiště, které je především určeno na volej-
bal. Proto pokud má hřiště někdo rezervováno, nemůžou se dotyční 
divit, že jsou, doufám ve vší slušnosti, z hřiště vykázáni. V loňském 
roce pravidelně chodily hrát dvě skupiny hráčů, z nichž každá měla 
v daném týdnu rezervovány pouze dvě hodiny. To jsou celkem čtyři 
hodiny z  celého týdne, kdy bylo hřiště pravidelně využíváno. Dle 
mého je to velmi málo na to, aby vznikaly vyhrocené situace vy-
ústěné ve stížnosti. Přece jen to je volejbalové hřiště a ne pískoviště.

O  údržbu se nestará jenom obec a  její zaměstnanci, ale také 
my, kteří hřiště připravujeme na sezónu, vyhrabáváme listí, prosé-
váme písek, natahujeme lajny, síť atd. Převážně ti, kteří pomáhají, 
chodí také hrát. Proč taky něco neudělat, když už to máme zdarma. 

Chtěla bych na všechny apelovat, aby si uvědomili, kolik toho 
v naší obci můžeme využívat „jen tak“. Buďme za to rádi a nesmě-
řujme svým jednáním k tomu, aby se něco zamykalo či zpoplatnilo, 
protože takové stížnosti k  tomu vést mohou a pak budou všichni 
zklamaní, ne-li naštvaní, že si třeba nemohou jít před koupačkou 
v Lipju zahrát volejbal nebo si Vaše děti nemohou hrát na písku.

Děkuji za pochopení. 
Eva Balarinová 


